



吕旭阳在微信中表达见到总书记的激动心情。

## 核心提示

5月10日上午，习近平总书记来到河南保税物流中心，考察郑州跨境贸易电子商务服务(E贸易)试点项目。

总书记同窗口工作人员一一握手，详细察看货物配货、包装、过关查验流程，勉励他们朝着“买全球卖全球”的目标迈进。

昨日，郑州报业集团记者采访向总书记汇报工作的员工，感受总书记对郑州E贸易的勉励和关怀。



## 总书记在河南

了解到郑州市跨境贸易电子商务服务试点项目运营不到1年，就取得直通世界13个城市、贸易进出口货值130多亿元、为100余家商户提供实货测试服务的业绩，习近平总书记勉励工作人员朝着“买全球卖全球”的目标迈进。

## 河南保税物流中心员工讲述温暖一幕

# 总书记勉励我们“买全球卖全球”

郑州报业集团记者 张乔普 文 丁友明 图

### “总书记主动来跟我们握手”

上午9时30分，习总书记一行来到河南保税物流中心综合楼。在服务中心大厅门口，市领导用PPT介绍了E贸易试点有关情况。

听到试点项目吸引以色列、韩国等许多国外政府、客户在郑州开馆时，总书记问道：以色列为什么要在这边开馆？

省进口物资公共保税中心有限公司总经理徐平介绍说：“以色列的农产品如开心果、坚果等深受中国消费者喜爱，他们的农业机械和种子品种很有市场优势，我们河南的建材等产品也符合他们的需求，他们开馆是为了便于进出口双向交易。”

9时36分，总书记一行步入综合楼联检大厅。大厅内正在办理业务的客户及检验检疫、海关工作人员起立鼓掌欢迎习总书记到来。

“在大厅里，我是第一个和总书记握手的人。他的手很温暖。”回想起当时的情景，省出入境检验检疫局开发区办事处调研员刘江还是一脸的激动。

当时正在办理业务的河南开元国际经贸有限公司董事长徐超峰也很幸运。他清晰地记得：总书记主动向他问好，问他是不是来办业务的、公司做什么业务、办好了么。对话结束，还亲切地跟徐超峰道别。“激动！真激动！当时心里全是汗！总书记很和蔼！”徐超峰说。

在郑州海关驻大厅的“青年文明岗”，总书记问海关人员申小岑：什么条件可成为文明岗？首先需要年轻吧？

申小岑回答说，是的，一般28岁以下。总书记又问：还需要什么条件？申小岑紧接一句：业务也得



E贸易试点进口配货区。

不错。

当听说保税物流中心的员工为了E贸易，已经一年多没有节假日，总书记主动把手伸向了保税物流中心的员工林璐梅、吕旭阳、武鸿华，与他们握手。

吕旭阳在微信朋友圈里分享了和总书记握手的激动心情。和总书记握手上了新闻联播的林璐梅，遭到了不少亲戚的质疑：“他们都不相信

总书记主动来跟我们握手。”

这两天，他们三个已经成了中心的香饽饽，同事们争着要和他们握手。

### 总书记一边点头一边称赞：“了不起”

9时50分，E贸易查验分拣中心南入口，习总书记快速步入徐平和同事们口中的6号库。

在备货区，总书记直接走到货物堆放的地方，仔细看包装外面的英文，认真听着介绍，不时微笑点头；在配货区，他弯腰看配货的箱子，询问里边的商品和价格优势；在包装流水线前，他从一个待包装箱内拿出一张邮政EMS热敏标签详情单仔细察看；在Q10韩国客户产品区，又拿起一个包裹，详细了解具体产品情况。

郑州E贸易自主研发的操作系统，实现了无纸化办公，不仅减少政务压力，也实现严密监管。由于和电子商务平台对接，实现信息采集，税收应收尽收。

了解到这一情况，总书记一边点头，一边称赞：“了不起！”

在进口流水线末端，当工作人员宣布“参观到此结束”时，总书记停下，转身问起了徐平公司的情况。

一直紧跟着总书记的徐平举起了胸卡让总书记看：“我们公司是河南省进口物资公共保税中心有限公司，国有股份占51%。由于我在海外经营物流近20年，有点经验，所以被招商回国来做物流服务的。这几年省委、省政府高瞻远瞩，大力支持物流产业发展，公司发展迅速。”总书记高兴地说：“很好。”

在6号库值班室整理单据的张学平一直因为自己没能拍照而懊恼：“当时真的太激动了，只顾着鼓掌了。”

省邮政速递物流有限公司的王培和保税物流中心管委会的薄朝阳，因为在6号库的出口区，和总书记所在的进口区有一道围网，所以只能远远地看着总书记，不过他们的掌声却很热烈。

就在总书记要和大家告别的时候，王培他们雷鸣般的掌声让总书记再次回头，总书记亲切地和大家挥手、道别……

# 产业集聚区 经济发展主平台

郑州报业集团记者 刘 招

昨日，在金岱工业园内，李积斌和他的团队顾不上吃饭喝水，在云货网上争分夺秒地处理着各个商户的诉求：寻求仓储、车辆撮合、融资服务、物流跟踪服务。这个刚上市的新商贸物流电子商务服务平台，3天内入驻车辆已达万余辆，商户近千家。

云货网，是我市“十大电子商务平台”之一，该平台的搭建，在有效避免物流运输回程空车现象、大大降低物流成本的同时，也使我市商贸物流业在管理、附加值上迈上一个新台阶。

和商贸物流业一样快速发展的，还有电子信息、智能终端等多个产业。一季度，与北京天宇朗通、上海中兴通讯、深圳创维等12家手机制造企业签约，项目总投资额65亿元；新

签约酷派智能手机、华世基集团郑州航空港4G移动电话、微软云和数据产业园4个项目，签约总额56.4亿元，郑州航空港产业集聚区一季度累计入驻智能手机生产企业16家。

来自市发改委的数据显示，1~4月，全市产业集聚区在建亿元以上项目442个，完成投资287.4亿元；新开工亿元以上项目62个，竣工投产亿元以上项目25个。其中，省级产业集聚区在建亿元以上项目314个，完成投资203.6亿元；新开工亿元以上项目43个，竣工投产项目22个。

一季度，全市新开工36个招商引资项目中，产业集聚区项目达26个，拟投资总额280亿元，项目数量和投资额分别达72%和60%；全市新签约56个招商引资项目中，产业集聚

区项目达44个，签约总额729亿元，项目数量和金额占比分别达78%和73%；全市13个省级产业集聚区累计投资85.72亿元，占全市引进域外境内资金的21%，同比增长53%，是全市增幅的两倍多。

这样的成绩得益于我市近年来对产业集聚区的大力发展。按照“一个载体三个体系”、“四集一转”和产城互动的发展方向，我市对原有的90多个园区进行全面梳理，规范整合为45个，围绕汽车与装备制造、电子信息、生物医药、新材料、铝及铝加工、食品、纺织服装工业七大主导产业，对各产业集聚区的主导产业进行了梳理、定位。“培内”“引外”并举，推进产业集群发展。大力实施战略性新兴产业培育行动计划，对龙头骨干企业和重大

招商引资项目重点扶持。围绕产业集聚区主导产业和具有国际影响力、国内外资源整合力、国内产业带动力的“三力”型项目，大力开展“五职责任人招商”、“二分之一工作法”招商、国内外“五大阵地”招商和产业链招商，形成了大招商格局。

几年来，吸引富士康、格力、海尔等一大批龙头企业落地。其中，引进世界500强83家，比2008年增加64家。目前，以产业集聚区为依托，已培育形成超千亿元产业集群1个（电子信息），超500亿元产业集群3个（汽车及零部件、装备制造和铝及铝精深加工），打造了电子信息、智能手机、汽车等产业链，2013年实现智能手机年产9645万部，占全球1/8，整车产量达48.3万辆。

## 总书记在河南

要把培育产业放在首位，推进产业集聚、人口集中、土地集约，以业立城，以业兴城。